

## 2021 浙江文化和旅游总评榜报名今天启动

## 一张榜单, 见证文旅的新意

探索文旅促共富新路径  
这些榜单在等你的实践答卷

2021年,是浙江高质量发展建设共同富裕示范区开局起步之年。本届总评榜的主题为“以传媒力量助推浙江文旅产业促共富”,旨在浙江高质量发展建设共同富裕示范区的新时代背景下,积极探索文化产业和旅游产业深度融合促进共同富裕的有效路径。

2021浙江文化和旅游总评榜将推出浙江文化和旅游业十大新闻事件、浙江文旅助力探索共同富裕新路径十佳县(市、区)、纾困解难推进企业创新发展十佳典范、浙江十大文化和旅游数字化改革优秀案例、“诗画浙江·百县千碗”最具品牌影响力体验店、浙江最具人气夜间文旅消费目的地、浙江最具人气文化场馆、浙江古镇文旅创新十佳实践案例、浙江共享共富十佳自驾旅行精品线、浙江十佳红色经典剧目等十大类榜单,以宣传浙江文化和旅游行业新典范。

文旅融合助推共富  
这些新做法新业态值得期待

作为典型的幸福产业,本届总评榜设置了2021浙江文旅助力探索共同富裕新路径十佳县(市、区)榜单,旨在探讨如何发挥文化和旅游“物质、精神”双重属性来助力缩小区域差距、城乡差距和收入差距,分享对共富路径探索中的理论创新和好成果、好经验、好模式。

要说来浙江游玩的理由,逛不完的古镇定是其中之一。在2021浙江古镇文旅创新十佳实践案例中,将展示一批整合本地优势资源,创新文旅盈利模式的优秀做法,鼓励更多“藏在深闺”的浙江古镇在保护烟火气和乡愁的同时,可持续拓宽、提高居民增收渠道和实际收入。

疫情防控常态化下,安全又舒心的自驾游已经成为不少浙江人青睐的出行方式。为了铺好这条“路”,让更多地区也能分享到文旅发展带来的红利,本届总评榜榜单上增添了“浙江共享共富十佳自驾旅行精品线”。我们将从由各市、县(市、区)文化和旅游主管部门整合提交的较为成熟的线路中,挑选出拥有一定知名度,可提供标准化服务、能有效促进沿线地区发展等条件的一批精品线路进行宣传。

疫情新常态下如何突围  
我们在寻找求变求新的领跑者

2021年,多点散发的疫情依然对文旅产业造成了极大影响。精准帮扶提振业界信心、寻找破局之道,是各地时刻要做的“随堂测验”。本次榜单我们将评选出2021纾困解难推进企业创新发展十佳典范,聚焦那些积极助力文旅企业应对疫情冲击,进一步释放文旅消费潜力和市场主体活力的县(市、区)文旅主管部门,同时听听他们讲述疫情对行业带来的深刻启示和求变思考。

虎年春节假期,如果你身处湖州南浔古镇,只需用手机打开智慧导览系统,就能一键找到各类设施的位置和智慧服务……这两年,全省文旅系统加快了数字化改革步伐,无论是顶层框架设计,还是多跨场景应用开发、推进统计制度改革和数据仓建设上,都在不断升级“智”斗疫情的新举措。本次总评榜设立的2021浙江十大文化和旅游数字化改革优秀案例,要树立起省内引领“数智旅游”的优秀样板,来看看他们是怎样以数字赋能点燃文旅高质量发展“新引擎”。

华灯初上,创意市集、深夜食堂、灯光表演、不打烊书店等纷纷“苏醒”,灯火阑珊下呈现出不同于白日里的热闹和繁华。受疫情影响,过去一年,探索培育夜间文旅消费新热点来提振本地经济,也成为各地谋深做实发展大文章的新方向。总评榜设立的2021浙江最具人气夜间文旅消费目的地,会推广一批精准升级需求、释放消费活力、打造游玩风向标的城乡夜晚金名片。



吴山夜市资料图

十年文旅关键词变化  
每个人心中的“诗和远方”都值得呵护

2022年,浙江文化和旅游总评榜走进第十年。

十年间,我们发现,人们花在旅途中的时间越来越多,也有越来越多的人踏上旅途。十年前,全程服务的团队游还是人们出行的主要选择;十年后,不仅跟团游趋向多样化、个性化,定制游、主题游、度假游也越来越受到市场的青睐;十年前,有机会去看一片美景就是很多人心中的期盼;十年后,看花赏景不再是旅游的代名词,厚重的地方文化底蕴也成为游客向往的“饕餮盛宴”……

从新业态、景区村镇、度假景区酒店,到厕所革命、全域旅游、文旅融合,再到数智赋能、创新促消费、百县千碗体验店……历年榜单上不断涌现出的这些新关键词,见证着十年来这个产业发展的蹄疾步稳和文旅人的励精图治,也关注着全行业在寻觅榜样力量中展望的未来新方向。

2021浙江文化和旅游总评榜设立了十周年特别奖,将会授予十年间多次上榜、在浙江文旅产业融合发展中留下标志性成就的人物和企业、单位,他们是浙江文旅发展扬帆起航、长风破浪、浴火重生的亲历者。



千岛湖淳杨线成自驾热门线路



本报记者 周丰/文  
视觉中国/供图

诗画浙江,征程再启。

2021年是“十四五”开局之年,浙江文旅产业迎来转型新机遇。这一年浙江文旅人始终努力扛起“彰文塑旅惠民富民”的使命担当。

即日起,由浙江省文化和旅游厅、浙江省旅游协会、浙江日报报业集团指导,浙江日报、钱江晚报、浙江在线、天目新闻客户端共同主办的2021浙江文化和旅游总评榜正式启动报名。本届榜单聚焦探索文旅促共富新路径地区、纾困解难企业发展的典范、夜间文旅消费、文旅数字化改革等新做法、新业态,树立行业标杆,宣传实践典范,为浙江文旅高质量发展提供新动能。



扫一扫  
看总评榜专题



微信扫一扫  
进入报名通道